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2024Z12245

Vragen van de leden Omtzigt en Van Vroonhoven (beiden Nieuw Sociaal
Contract) aan de Minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over het
Rechtsstaatrapport van de Europese Commissie, uitgekomen op 24 juli 2024
(ingezonden 31 juli 2024).

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het Rechtsstaatrapport van de Europese
Commissie (COM (2024) 800 van 24 juli 2024) waarin de Commissie onder
meer haar zorgen uit over de handhaving van de journalistieke standaarden
in Nederland?

Vraag 2
Heeft u kennisgenomen van de zorgen van de Europese Commissie dat de
Raad voor de Journalistiek onvoldoende is toegerust om haar toezichthou-
dende rol te kunnen waarmaken? Welke maatregelen bent u bereid te nemen
om de Raad voor de Journalistiek beter in positie te brengen?

Vraag 3
Heeft u kennisgenomen van de zorgen van de Europese Commissie dat door
de ondoorzichtigheid van het eigenaarschap en de toegenomen concentraties
in het medialandschap de verscheidenheid en pluriformiteit van onze
journalistiek onder druk is komen te staan? Bent u zich ervan bewust dat de
Europese Commissie hier ook expliciet wijst op de passage in het Hoofdlij-
nenakkoord dat dat de Autoriteit Consument en Markt (ACM) aanvullende
instrumenten moet krijgen om de pluriformiteit in het medialandschap te
kunnen garanderen? Welke concrete instrumenten denkt u te introduceren?

Vraag 4
Heeft u kennisgenomen van de zorgen van de Commissie dat de herzienings-
voorstellen van de publieke omroep een risico vormen om de journalistieke
standaarden hoog te kunnen houden? Deelt u de zorgen van de NPO zelf dat
zij niet kunnen voldoen aan de eisen die gesteld worden aan de European
Media Freedom Act? Zo nee, hoe denkt u de Europese Commissie en de NPO
gerust te kunnen stellen? Zo ja, welke acties kunnen wij van u verwachten?
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Vraag 5
Welke concrete stappen zult u nemen om beter te waarborgen dat alle
publieke omroepen, inclusief Ongehoord Nederland (ON), zich houden aan de
journalistieke standaarden?

Vraag 6
Wat is uw standpunt over de aanbeveling van de Europese Commissie om de
toelatings- en verantwoordingscriteria voor publieke omroepen te verbeteren?

Vraag 7
Heeft u kennisgenomen van de zorgen van de Europese Commissie dat nu
onvoldoende duidelijk is onder welke voorwaarden de overheid reclame mag
maken via de Publieke Omroep? Op welke wijze gaat u de toewijzing van
overheidsreclame transparanter en eerlijker maken om politieke beïnvloeding
en bevoordeling te voorkomen?

Vraag 8
Heeft u kennisgenomen van de zorgen van de Commissie over de toegeno-
men onveiligheid en intimidatie van journalisten in Nederland? Welke
concrete maatregelen heeft u in voorbereiding?
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